VACCINATIONERNA MOT FÄSTINGBUREN HJÄRNINFLAMMATION (TBE) 2020 
Fastboende och personer som vistas över fyra veckor sommartid på sin fritidsbostad i Pargas och har en hemkommun i Finland och som rör sig i naturen, erbjuds grundserien (tre doser)  av vaccinet, eller de doser som fattas av grundserien. Vaccinet ges från 3 års ålder uppåt. Gravida vaccineras inte.
År 2020 ordnas inga massvaccinationstillfällen, vaccinet ges på våra hälsostationer med tidsbeställning inom ramen för våra personalresurser. 
Ortsboendes barn kan få sitt vaccin på barnrådgivningen eller i skolhälsovården. 
Efter grundseriens tredje dos, tas första påfyllnadsdosen om tre år. Påfyllnadsdoserna hör inte till det avgiftsfria vaccinationsprogrammet. 
Mer information: https://www.thl.fi/sv/web/vaccinationer/vaccin/tbe-vaccin

På grund av den pågående coronaepidemin önskar vi, att du kommer utan följeslagare till din vaccinationstid. Barnpatienter kommer till mottagningen med en vårdnadshavare. Kom ihåg skyddsavstånd i väntrummet. Kom inte till hälsocentralen om du har symtom av respiratorisk infektion (hosta, snuva, halsont). 

Allmän tidsbeställningsnummer, tel. 02 4545222 kl. 9 – 13
Vaccinationen sker vid den hälsostation där du bor inom Pargas eller hälsostationen där din sommarbostad i Pargas är belägen. 
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