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ROKOTUKSET PUUTIAISKUUMETTA (TBE) VASTAAN 2020
Rokote on tarkoitettu Paraisilla vakituisesti asuville sekä kesäasunnollaan Paraisilla yli neljä viikkoa kesäisin oleskelevilla ja luonnossa liikkuville, edellyttäen että kotikunta on Suomessa. Näille ryhmille tarjotaan perusrokotussarja (kolme annosta) tai sarjasta puuttuvat annokset. Rokote annetaan 3 vuotta täyttäneille ja sitä vanhemmille henkilöille. Rokotetta ei anneta raskauden aikana.
Vuonna 2020 joukkorokotustilaisuuksia ei järjestetä, rokotukset annetaan meidän terveysasemilla ajanvarauksella henkilöstöresurssiemme puitteissa.
Paikallisten asukkaiden lapset voivat saada rokotteen lastenneuvolassa tai kouluterveydenhuollossa. 
Perussarjan kolmannen annoksen jälkeen, ensimmäinen tehosteannos otetaan kolmen vuoden kuluttua. Tehosteannokset eivät kuulu maksuttomaan rokotusohjelmaan. 
Lisää aiheesta:
https://www.thl.fi/fi/web/rokottaminen/rokotteet/puutiaisaivotulehdusrokote-eli-tbe-rokote 

Koronaepidemian johdosta toivomme, että tulet ilman saattajaa rokotusajallesi. Lapsipotilaat tulevat yhden huoltajan kanssa. Muista turvaväli odotushuoneessa. Älä tule terveyskeskukseen, jos sinulla on respiratorisia oireita (yskää, nuhaa, nielukipua). 

Yleinen ajanvarausnumero, puh. 02 4545222 klo 9 – 13.
Rokotus annetaan siinä terveysasemalla jossa Paraisilla asut tai siinä terveysasemalla Paraisilla missä kesäasuntosi sijaitsee. 


