Pargas stads småbarnspedagogik
Vecka 21
Tips & Idéer

SPELDAGS
De här spelförslagen kan spelas både ute och inne. Till några av spelen behövs det en del föremål. Naturföremål kan användas t.ex. kottar, små stenar, stora stenar, tunna grenar, tjocka grenar och blad från olika träd, eller föremål som man har hemma, t.ex. bestick, kastrullock, lego-bitar, knappar och olika klädesplagg .
[bookmark: _GoBack]
Minnesspel
Spela spelet på gräsmattan, eller på något annat öppet, platt område, eller inomhus. Använd fat, hinkar, dukar, skålar eller dylikt att gömma föremål under. Det skall finnas två likadana av varje föremål. https://www.suomenlatu.fi/media/ulkoile/lastentoiminta/perheliikunta/muistipeli_ohjeet.pdf 

Kims lek
Lägg ut olika föremål. Alla som är med skall titta på föremålen och försöka komma ihåg dem. ”Ledaren” tar bort ett föremål, medan de andra har stängda ögon. När en sak är borta öppnar de sina ögon och försöker komma på vilket föremål som är borta. Man kan också täcka in föremålen med en duk, medan man tar bort ett föremål eller ta bort flera föremål på en gång. 

Gömma nyckel
Var är nyckeln? En gömmer en överenskommen sak inom ett överenskommet område, andra letar upp den. Ledtrådar som fisk, fjäril eller fågel kan användas, fisk är på golvnivå, fågel är på taknivå och fjäril är där mitt emellan. Man kan också använda ”nu börjar det brännas” när de/den som söker närmar sig och ”nu är det kallt” när de/den som söker är längre bort.
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